

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.382

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Jueves 2 de octubre de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Al margen del Código

LOS "FIELES AMIGOS"

Hay que creer en los misterios de la telepatía. Esta misma tarde habla yo de la responsabilidad en que debían incurrir los «piadosos amigos» que por «caridad» abren los ojos a las inocentes esposas, a los confundidos maridos o a los apasionados amantes. Recordaba la rima Beckenstein:

«Quién me dió la noticia? un fiel amigo,
me hacia un gran favor, le dí las gracias.

Hace unas noches, presenciando la representación de la comedia «Tornar», me sentí también indignado ante la revelación que dos fieles amigos hacen al protagonista, respecto de su conducta de su amante. La revelación «piadosa» se hace a nombre de un crío y de una amistad que oculta la vibración de la avidez. Se truca una vida; se rompe una felicidad, se destruye un hogar, pero, ¿cómo dejar que sigas haciendo el ridículo, tú, mi buen amigo, que, ciego por tu cariño, de esa mujer, no ves que te engañas?

De todo esto hablaba yo esta tarde. Esos fieles amigos cometían un crimen con esas revelaciones que nadie les pide, que a nadie conduce, y cuyas consecuencias pueden ser fatales. Pero la ley penal, que garantiza la vida, la propiedades, la honra y el honor, no ha podido sancionar esos otros atentados a la felicidad que muchos representan más que la propia existencia.

Y como si nuestra conversación, como si nuestras teorías tuvieran por base la influencia telepática de un hecho ocurrido horas antes en la capital de España, en los periódicos de la noche leo una información telegráfica cuya reproducción es de gran interés para las consecuencias jurídicas del hecho pueden deducir.

Es un barrio próximo a Carabanchel bajo, una mujer, cuyo nombre quizás no hace al caso, sostiene relaciones amorosas con un sujeto que, ciego por la pasión que le inspiraba, la creía la más buena, y fiel de las mujeres. Y así vivía feliz y confiado, hasta que surgió el «cariñito amigo» que puso en antecedentes al novio de las infidelidades de su amada. No

dijo éste crédito a la noticia, y entonces el amigo, insitiendo, la aconsejó que se escondiera en cierto lugar desde el cual vería pasar a la novia con su enamorado galán. El infeliz, atemorizado ya por las dudas y por los celos, siguió el consejo del amigo cariñoso, y al comprobar la certidumbre de la noticia, encogiéndose, sacó un cuchillo y apuñaló a la mujer, causándole seis heridas en el pecho, cuatro en la espalda y una en el antebrazo. La mujer quedó muerta en el acto y el agresor huyó. Y afade la relata: «Se buscan al agresor y al amigo».

Dos puntos de vista ético y humano, el verdadero causante de aquel crimen, el autor único responsable, debe ser el amigo; el amigo piadoso que dio la noticia; aquella noticia que hizo sentir el frío de una hoja de aserro en las entrañas de un hombre bueno y confiado, que vivía feliz creyendo en el amor de una mujer y que a esto era esa creencia hubiera sido siempre dichosa. En el pequeño mundo de nuestra vida uno es la felicidad algo subjetivo que crea buenas mentes sin correspondencia real con el resto de la vida?

Yo tengo un concepto especial de estos crímenes pasionales. Yo no creo en la culpabilidad de esos hombres que obran en verdaderos momentos de locura. Yo no creo en el libre albedrío del que apunta a la mujer querida. En cambio, creo en la responsabilidad del «fiel amigo». Esta responsabilidad puede y debe concetrarse jurídicamente; es autor por inducción de las consecuencias de una acto que racionalmente pudiese producirse por la eficiencia de la inducción. El amigo indujo a vigilar. Este hecho no es constitutivo de delito. Pero el amigo debía saber que dada la pasión amorosa de aquél nombre a quien se aconsejaba la vigilancia, racionalmente había que suponer las consecuencias que ésta podía producir.

La interpretación de la ley en este sentido, acaso fuera el freno para esos piadosos amigos que tantas vidas han truncado y tantos hogares han deshecho a nombre de una caridad y de su favor, que es en el fondo un verdadero crimen.

LICENCIADO ASTREA

semanas en nada danaría al negocio, sino que, al contrario: lo beneficiaría grandemente.

Sabiendo esto, y la muy escasa cosecha que tenemos, así como la excelente condición de aguante del fruto, no me explico, ni se explicaría nadie, cómo consenten que el mercado de Liverpool vaya decayendo cada día más, arrastrando a su nivel los demás, sin tomar una resolución energética, puesto que todas las circunstancias que concurren este año son favorables a una determinación gallarda y salvadora.

La suspensión de envíos a Liverpool por una semana—mejor por dos—poco aumentaría las existencias actuales del muelle, pero sería saludable y moralizador para los demás mercados, los cuales seguramente reaccionarían por la mayor concurrencia de los negociantes; aunque creo que los corredores de Liverpool, al ver la cosa seria, procurarían hacerlo reaccionar, por no perder su comisión y beneficios.

La suspensión de envíos por una semana aumentaría la existencia del muelle en unos veinte mil barriles, que, con la actual, se elevaría a unos 60 o 70.000, cifra muy inferior a la que había en esta época en el dictatorial y «barbaro» año pasado, en que, a pesar de estar todos los grifos abiertos, habría sobre muelle más de cien mil barriles de existencias.

No obstante, si persisto aún en los actuales directivos la insensata manía de tener el muelle limpio aunque los mercados revienten, pueden limpiarlo también, recargando un poco los demás mercados pero con prudencia y prudencia.

Los promedios últimamente anunciados de Liverpool tienden a «ruina», pues no debe ser norma la fortuita circunstancia de los cambios elevados.

Hay que sentir el problema con más amor y viveza, señores.

Es cosa sabida también que el mercado de Liverpool es el regulador de precios de todos los demás, aun de los dos de Alemania; es decir, que todos suben o bajan automáticamente, según la cotización de aquél, Londres, Glasgow, Y Hamburgo suelen pagar, a veces, algo más, esto es debido a que la clase de uva que se envía suele ser la más económica de todos los parrales.

Estoy seguro de que los señores de la Cámara conocen estos hechos, categóricos y terribles, de los cuales se deben a Liverpool por una o dos

res directivos; deben ya poner en práctica la suspensión que a instancias de don Juan María López anunciarán a los correderos de Liverpool, sin temores ni zozobras; si por temores inexplicables retrazais las medidas de energía, aumentareis el daño; pensad que en estos momentos se están jugando los intereses de una región que agoniza, resignada, tranquila y estúpida, sin una convulsión ni un lamento.

VICTORIANO LUCAS

El imperio del oro

Las revoluciones estalladas en Hispanoamérica, así como la caída de la Dictadura española y la mayor parte de los cambios políticos asciendidos en los últimos tiempos, ponen una vez más de manifiesto el poder del dinero marcando el rumbo en la historia de los pueblos modernos. El oro es hoy la causa próxima que precipita los acontecimientos, a veces después de una incubación lejana que parecía interminable.

Si Leguía, Siles e Irigoyen hubiesen asertado plenamente como economistas, es muy probable que sus pueblos respectivos no se hubieran decidido a sustituir su poder personal por una cuartela. Si la Dictadura española no hubiese mostrado tanta actividad desde el ministerio de Hacienda, todavía no habría llegado a los antidespachos la hora de caer la victoria.

Aun en la Isla de Santo Domingo, asolada por la crisis, mucho más que la cifra enorme de seis mil millones que tuvieron que ser inciudadados; no es constitutivo de delito. Pero el amigo debía saber que dada la pasión amorosa de aquél nombre a quien se aconsejaba la vigilancia, racionalmente había que suponer las consecuencias que ésta podía producir.

La interpretación de la ley en este sentido, acaso fuera el freno para esos piadosos amigos que tantas vidas han truncado y tantos hogares han deshecho a nombre de una caridad y de su favor, que es en el fondo un verdadero crimen.

LICENCIADO ASTREA

semanas en nada danaría al negocio, sino que, al contrario: lo beneficiaría grandemente.

Sabiendo esto, y la muy escasa cosecha que tenemos, así como la excelente condición de aguante del fruto, no me explico, ni se explicaría nadie, cómo consenten que el mercado de Liverpool vaya decayendo cada día más, arrastrando a su nivel los demás, sin tomar una resolución energética, puesto que todas las circunstancias que concurren este año son favorables a una determinación gallarda y salvadora.

La suspensión de envíos a Liverpool por una semana—mejor por dos—poco aumentaría las existencias actuales del muelle, pero sería saludable y moralizador para los demás mercados, los cuales seguramente reaccionarían por la mayor concurrencia de los negociantes; aunque creo que los corredores de Liverpool, al ver la cosa seria, procurarían hacerlo reaccionar, por no perder su comisión y beneficios.

La suspensión de envíos por una semana aumentaría la existencia del muelle en unos veinte mil barriles, que, con la actual, se elevaría a unos 60 o 70.000, cifra muy inferior a la que había en esta época en el dictatorial y «barbaro» año pasado, en que, a pesar de estar todos los grifos abiertos, habría sobre muelle más de cien mil barriles de existencias.

No obstante, si persisto aún en los actuales directivos la insensata manía de tener el muelle limpio aunque los mercados revienten, pueden limpiarlo también, recargando un poco los demás mercados pero con prudencia y prudencia.

Los promedios últimamente anunciados de Liverpool tienden a «ruina», pues no debe ser norma la fortuita circunstancia de los cambios elevados.

Hay que sentir el problema con más amor y viveza, señores.

Es cosa sabida también que el mercado de Liverpool es el regulador de precios de todos los demás, aun de los dos de Alemania; es decir, que todos suben o bajan automáticamente, según la cotización de aquél, Londres, Glasgow, Y Hamburgo suelen pagar, a veces, algo más, esto es debido a que la clase de uva que se envía suele ser la más económica de todos los parrales.

Estoy seguro de que los señores de la Cámara conocen estos hechos, categóricos y terribles, de los cuales se deben a Liverpool por una o dos

Los petróleos de Garrucha

El ingeniero jefe de Minas de esta provincia, don Rafael Martínez Espinar, en la pasada semana giró una visita, de orden superior, a la zona petrolífera de Garrucha, estudiando y conociendo de cerca el hallazgo de dicha producto en toda aquella comarca.

El señor Martínez ha enviado a la Inspección Regional de Minas un informe extenso, del cual nos ha sido facilitada la siguiente nota:

«Está comprobado, con certidumbre, que en varios pozos de agua para el abastecimiento doméstico del pueblo de Garrucha manan sustancias oleaginosas, e imposibilitables y más ligeras que el agua, siendo similares al petróleo y gasolina. Sin embargo, los caracteres organolíticos y reacción con el sulfúrico accusan diferencias, en examen comparativo, con los productos comerciales de vulgar empleo.

Después de nuestra inspección ocular, información y sencillas experiencias, excluimos que sea el juicio, por falta de base racional, las posibilidades de nuestro Instituto.

Primer. Filtraciones o vertimientos llegados del exterior.

Segunda. Artificios y falacias con fines insospetados.

Queda en pie, como una satisfacción, la aparición reciente de un fenómeno natural en relación causal y determinante con las últimas y próximas sismas registradas en el país. Esperamos, además, que la Geología y la Tectónica de la región, estudiadas desde tan interesante aspecto, no tendrán por absurda ni prodigiosa la existencia de tal clase de yacimientos en el subsuelo de la comarca.

Información local

Gobierno Civil

El gobernador civil interino, señor Ramón Hernández, dijo ayer, en nuestra entrevista diaria, que aún no tenía noticias de la fecha en que ha de llegar el nuevo gobernador civil, señor Sandalo Carbonell.

También nos manifestó, que en la Provincia no ocurría novedad alguna.

En la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Martínez Pérez, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria al despacho de la Alcaldía, que no había podido acudir a la apertura del curso en el Instituto, por razones de salud.

En la Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago hoy los siguientes libramientos:

Don José Medina, don Pedro Galera, don Juan Fernández Adriá, don Felipe Mingó, don José Sanz, don Diego Ramírez y Clases Pasivas.

De Quintas

Estándose llevando a efecto la formación del alistamiento de mozos para el reemplazo del año 1931, se recuerda a dichos mozos, nacidos en el año 1910, la obligación que tiene de solicitar su inclusión en el expediente de alistamiento, desde las doce a las dos de cada día hábil, alcanzando la misma obligación a los padres, hermanos y tutores de los mencionados mozos, según previene el vigente Reglamento de Reclutamiento.

A presentarse

En el Ayuntamiento, entre otras notas informativas, recibimos un escrito firmado por un asentador del Mercado, en nombre de los demás asentadores, pidiendo se le concedan al señor Lussnigg las dos mil pesetas solicitadas para fomento del turismo.

En la Audiencia se celebró el acto anunculado.

De «bodrio» político, muchas cosas que no pasan de ahí: de «bodrio».

La oficial ni la corporativa registraron acto alguno.

En sucesos, entre pequeños números, uno, uno, sangriento, de alguna importancia.

En espectáculos, el «cine» en Hesperia.—Erre-Ku.

Un concurso

En la Diputación Provincial se celebró ayer un concurso para adjudicar los trabajos de

impresión de las listas electorales.

Se presentó un solo pliego, suscrito por don Emilio Orihuela Álvarez, el cual se compromete a imprimir las listas al precio de 20 pesetas pliego, a entregar antes del 7 de diciembre próximo.

Le fueron adjudicados provisionalmente.

Pleno en el Ayuntamiento

Para esta tarde, a las cinco, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento, con el fin de dar posesión al nuevo alcalde, nombrado por Real Orden, don Francisco López Gómez.

Da exámenes

Ha obtenido la calificación de sobresaliente con matrícula de honor en sus exámenes de reválida (sección de Letras), nuestro particular amigo el joven don Juan Galera Agüero.

Reciba nuestra más calorosa felicitación tan aprovechada alumnato.

—En los exámenes de reválida realizados el día 30 en nuestro Instituto, se presentaron cinco alumnos a verificar los ejercicios correspondientes, habiendo sido aprobados únicamente los alumnos del Colegio de Segunda enseñanza de Nuestra Señora de Gádor, de Berja, don José Lorenzo Ruiz de la Blanca y don Fernando Martín Carmona, a quienes felicitamos.

—En la jornada de ayer

¿Cómo podía yo figurarme que para los asentadores del Mercado es cuestión de vida o muerte que se fomente el turismo? Indudablemente, que nadie interesado que ellos en que se proponen embustes por esas tierras de Dios con las «Palmeras of Chinchilla» y la «Torre de Cárdenes».

Si los turistas dejan de visitarnos porque se deje de hacer propaganda de esas maravillas, no van a conocer de la hermosa calidad de nuestras patatas y del sabrosísimo racimo. Y entonces, ¿qué va a ser de los interesados en la venta de estos artículos? No les queda ni aun el recurso de enviar la superproducción y la superabundancia de ellos a las plazas consumidoras de la nación. La ruina es inminente, y el conflicto, de lo más grave. ¡Y todo por una mezquina concesión de dos mil pesetas a un señor concejal interesado—más que nadie, por su amor al terreno—en que nuestras maravillas no sean desconocidas de los extranjeros! ¡Dos mil pesetas, que, a fin de cuentas, nadie las va a pagar más que el pueblo! Y el comercio y la industria, mientras tanto, matando perdiendo para valientes y viéndolo con destino a la sazón ajena.

La Junta de Clasificación y Revisión ha levantado en su última sesión la nota de profugo, y ha declarado útiles para todo servicio, a los mozos de 1930 Albaladejo Martínez y José López Cruz.

—¡Vamos! Vamos pronto a esa concesión, que los que gritan y protestan son unos pobres diablos.

Vengan esas dos mil «moscas», que un señor asentador de la Plaza del Mercado, en nombre de todos ellos, reclama se le concedan al solicitante, que en el programa se van a incluir, con las «Palmeras of Chinchilla» y la «Torre of Cárdenes», las «Cuevas of Palomas» (mucha higiene) y el «Barrio of Chochillas» (mucha agua).

En el Ayuntamiento, entre otras notas informativas, recibimos un escrito firmado por un asentador del Mercado, en nombre de los demás asentadores, pidiendo se le concedan al señor Lussnigg las dos mil pesetas solicitadas para fomento del turismo.

En la Audiencia se celebró el acto anunculado.

De «bodrio» político, muchas cosas que no pasan de ahí: de «bodrio».

La oficial ni la corporativa registraron acto alguno.

En sucesos, entre pequeños números, uno, uno, sangriento, de alguna importancia.

En espectáculos, el «cine» en Hesperia.—Erre-Ku.

Una cristal, batería de cocina, objetos para regalar, etcétera. Precios económ

EL DIA POLITICO

Unos comentarios

Barcelona.—Comentando la detención de Francisco Maciá y su retorno a Bruselas, Rovira y Virgili dice en «La Nau». «La conducta que las autoridades españolas habían de seguir con Francisco Maciá al saber que éste se encontraba en Cataluña, era bien sencilla: ponerle a disposición del juez que lo tiene reclamado, y el juez no habría podido hacer otra cosa sino lo que hizo en el caso de Cardona y de Gasol; disponer la libertad provisional mientras siguen los trámites del proceso y se aclara mejor la cuestión del indulto.

El procedimiento que se ha seguido ahora equivale a una denegación de justicia y constituye una ostentación de arbitrariedad. Luego dirá: «Es posible admitir en un Estado civilizado que actúen al margen de la ley los mismos que tienen el poder de aplicarla?»

«Es posible que un ciudadano esté dispuesto en cualquier momento a ser secuestrado y rapto por aquellos mismos que están encargados de evitar los raptos y secuestros?

La campaña energética que se inicia sobre el caso Maciá no ha de ser probablemente de protesta, ha de ser de reparación.

Francisco Maciá, ciudadano digno, hombre de honor, hombre de ideal, ha de volver a Cataluña. La justicia lo pide y los catalanes lo quieren. Han de ser abiertas al desterrado, las puertas de la patria; tiene pleno derecho a vivir son dignidad y con libertad. Son otros los que merecen ser llevados más allá de la frontera..

El Alto Comisario de España en Marruecos conferencia con el general Berenguer

Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana ha acudido hoy al Ministerio del Ejército para conferenciar con el general Berenguer.

Al salir del Ministerio el presidente manifestó a los periodistas que durante la conferencia que había celebrado con el general Jordana habíase ocupado de la conversión de las intervenciones militares en organismos civiles.

También manifestó que el Alto Comisario de Marruecos le había dado cuenta de que las relaciones entre españoles e indígenas son muy cordiales.

Siguió diciendo que también le había informado que las autoridades españolas en Marruecos se hallan en completa inteligencia con las autoridades francesas.

Ultimamente manifestó que le había informado de que trataba de reducir el presupuesto de gastos y que se han desarrollado intensamente las obras de carreteras y puertos en nuestra zona marroquí.

El gobernador de Almería en Madrid

Madrid.—Esta mañana el gobernador civil de Almería, señor Sandoval Carbonell, estuvo en el ministerio de la Gobernación, donde visitó al general Marzo.

Aplazamiento de la Conferencia comercial hispanofrancesa

Madrid.—A consecuencia de la prolongación de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones ha sido aplazada la Conferencia comercial hispanofrancesa, la que tendrá lugar el día 14 del corriente mes.

Alcalá Zamora será llamado por el Rey

Madrid.—El diario «Heraldo de Madrid» inserta en su número de hoy un suelto político en el que dice que se comenta que el Rey llamará a don Niceto Alcalá Zamora para conferenciar con él.

Próxima combinación de gobernadores civiles

Madrid.—Se dice que en breve el gobernador civil pasará a desempeñar el mando de una provincia levantina, donde luego este traslado a una combinación de gobernadores.

Preguntado sobre ello el general Berenguer, dijo que nadie sabía de esta combinación.

En la Presidencia del Consejo

Madrid.—El jefe del Gobierno, conde de Xauen, conferenció esta mañana con el direc-

tor general de la Guardia civil, general Sasturio.

Más tarde el general Berenguer recibió en la Presidencia al ministro de la Gobernación, general Merlo, y al infante don Fernando de Baviera, con los que celebró sendas conferencias.

Se anuncia una huelga general en Bilbao

Bilbao.—El elemento obrero de esta ciudad ha anunciado que declararán una huelga general para protestar de la venida de elementos de la Dictadura a esta población con el propósito de celebrar un mitin de propaganda de la Ucación Monárquica en el frontón «Euskalduna».

El gobernador realiza gestiones para evitar que se lleve a efecto la huelga general.

Clausura de la Asamblea Nacional de la Alianza Republicana

Madrid.—En el teatro de la Reina Victoria se ha celebrado hoy la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de la Alianza Republicana.

Se nombraron los delegados regionales.

La Asamblea acordó conceder un voto de gracias a la Comisión organizadora del mitin del domingo y a la Prensa democrática que se ha ocupado extensamente del citado mitin y de otros actos republicanos.

Acordó asimismo que la Asamblea se adhiere a la campaña en pro de la amnistía.

Igualmente acordaron gestionar se retiren de los Ayuntamientos y Diputaciones sus elementos republicanos en señal de protesta por el asalto a la Redacción del semanario «Nosotros».

Se hizo una cuestión a favor de la hija de don José Nakens, recaudándose 1.400 pesetas.

El señor Lerroux puso fin al acto, pronunciando unas emotivas palabras por las que excita a la Alianza Republicana a gestionar su unión con los demás partidos antinásticos.

Seguidamente se declaró clausurada la Asamblea Nacional de la Alianza Republicana.

Sentencia contra un ex alcalde

Barcelona.—El Juzgado de primera instancia de Arenys de Mar ha dictado sentencia contra el ex alcalde de la Dictadura del pueblo de Arenys de Munt, don Pedro Gaspar, en recurso interpuesto por el presidente de la Juventud republicana de aquella localidad.

Dicha entidad fué suspendida por el entonces gobernador Milán del Bosch en causa de denuncia formulada por el citado ex alcalde, y la sentencia del Juzgado de Arenys de Mar le condena al pago de unas cuotas, sus intereses y las costas.

Una querella

Barcelona.—Se asegura que la esposa del señor Maciá presentará una querella por el delito de secuestro, cometido en la persona de su marido.

El próximo mitin monárquico

Valencia.—En el mitin monárquico que el próximo mes de noviembre se dará en esta capital, hablarán los señores Romanones, Altea y Marín Lázaro.

Alba y el ministro portugués de Relaciones exteriores

San Sebastián.—Esta mañana llegó a la ciudad don Santiago Alba. Estuvo conferenciando el señor Alba con el ministro portugués de Relaciones exteriores, almorizando después, en el palacio de Miramar, invitado por el Rey.

El ministro portugués dijo que se muestra encantado de las atenciones que ha recibido en España, que demuestra la cordialidad de relaciones que existen entre España y Portugal.

Combinación de magistrados

Madrid.—En el ministerio de Gracia y Justicia se les manifestó a los periodistas que había sido firmada una combinación de magistrados.

Dichos nombramientos no afectan a Almería.

Hablando con Berenguer

Madrid.—Esta noche, en el

palacio de Buenavista, fueron recibidos los periodistas por el jefe del Gobierno.

Dijoles el presidente que los actos de apertura de curso habían sido tranquilos, excepto en las Universidades de Barcelona y Valencia, en cuyos centros habían promovido los estudiantes algunos pequeños incidentes sin importancia.

El señor Berenguer eligió el proyecto de construcciones marítimas que llevó anoche al Consejo de ministros.

Sí lamentó el jefe del Gobierno de que por proteger a la industria nacional, los barcos que costearán en el Extranjero 25 millones de pesetas hayan costado en España noventa, involucrando el asunto.

Un atropello de la Dictadura

Alicante.—Al advenimiento del Directorio se le hizo devolver la fianza de 9.000 pesetas al contratista municipal Álvaro Guijot, amansándolo en un castillo en el plazo de veinticuatro horas.

El contratista repuso la cantidad y entabló el pleito ante los Tribunales.

El Supremo falló para que se devuelvan las 9.000 pesetas a Guijot.

El asunto se ha llevado al Ayuntamiento, y los concejales se niegan a devolver el dinero, diciendo que lo haga el delegado gubernativo, autor del atropello.

Invitación

Don Ubaldo Abad Carrasco, propietario del establecimiento BAZAR EL LEÓN tiene el gusto de invitar a sus clientes y amigos para que visiten la nueva exposición de MUEBLES que ha instalado en uno de sus locales.

Notas bursátiles

4 por 100 interior	72'75
5 por 100 amortizable	92'00
4 por 100 idem	73'25
Banco de España	594'00
Idem E. de C.	433'00
Hipotecario	109'50
Idem H. A	245'00
Tabacos	232'50
Londres	46'25
París	37'95
Nueva York	9'66
Roma	

Las cotizaciones de monedas no son oficiales.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

PRIMER PREMIO

Con 100.000 pesetas

31.895

en Guadix, Madrid, Ceuta, Pola de Siero, San Sebastián y Logroño.

SEGUNDO PREMIO

Con 60.000 pesetas

18.460

en Madrid, La Línea, Jaén, Lugo, Logroño y Sevilla.

TERCER PREMIO

Con 30.000 pesetas

29.911

en Madrid y Granada.

CUARTO PREMIO

Con 25.000 pesetas

23.066

en Valladolid, Alcoy, Llobregat, Logroño, Sevilla y Bilbao.

QUINTOS PREMIOS

Con 1.500 pesetas

24.769 35.066 32.084 29.569
39.083 37.872 10.336 32.833
17.694 15.056 33.659 26.414
1.935 1.679 7.553

LOS TOROS

En Úbeda

Hoy se ha celebrado con extraordinaria animación la primera corrida de feria.

Corrida ganada de Villamarta que cumplió.

Barrera, superior en su primero y orejado en su segundo.

Bienvenida, mal.

Combinación de magistrados

Madrid.—En el ministerio de Gracia y Justicia se les manifestó a los periodistas que había sido firmada una combinación de magistrados.

Dichos nombramientos no afectan a Almería.

Hablando con Berenguer

Madrid.—Esta noche, en el

PROVINCIAS

Incidentes en la apertura de curso en la Universidad de Barcelona

Barcelona.—Hoy se ha celebrado el acto de la apertura de curso en la Universidad de esta ciudad.

Los estudiantes promovieron un formidable escándalo para evitar que leyera su discurso el estudiante que había sido designado para ello.

Uno de los protestantes subió a la tribuna y atacó duramente a las autoridades académicas.

Una vez sofocado el tumulto declaró abierto el curso y desfilaron los estudiantes formando una formidable algarada sin que llegaran a registrarse incidentes lamentables.

Desmiéntese el proyecto de boda del príncipe de Asturias

Barcelona.—En la Capitanía general se ha facilitado hoy una nota a la Prensa desmentiendo estéticamente el rumor circulado acerca de la boda del príncipe de Asturias, con una de las hijas del infante don Carlos, capitán general de esta ciudad.

El general Barrera marcha a Madrid

Barcelona.—En la Capitanía general se ha facilitado hoy una nota a la Prensa desmentiendo estéticamente el rumor circulado acerca de la boda del príncipe de Asturias, con una de las hijas del infante don Carlos, capitán general de esta ciudad.

Estalla un petardo en la Casa del Pueblo, de Vigo

Pontevedra.—Comunican de la Casa del Pueblo que esta mañana ha explotado un petardo de dinamita en el vestíbulo de la Casa del Pueblo.

Algunos creen que Inglaterra intenta el exodo de la población civil de Gibraltar hacia Tánger, dejando aquella plaza con carácter exclusivamente militar.

También se dice que los intereses mucho cuanto se relaciona con el aterrizar de los aviones de Tánger.

Finalizan las huelgas en Galicia

La Coruña.—Según noticias recibidas de todas las poblaciones gallegas se han dado por terminadas todas las huelgas aunque el elemento obrero persiste en su actitud de protesta.

El conflicto social en Málaga

Málaga.—El gobernador civil de esta provincia continúa en sus gestiones para resolver la huelga planteada por los obreros del mueble, que sigue desarrollándose igual que desde su comienzo.

Amor trágico

La Coruña.—Comunican de El Ferrol que ha ocurrido en aquella localidad una dolorosa tragedia amorosa.

Los

"Colonia Altamira"

Ensanche de Almería con calles de 16 metros de ancho para construir su hogar. Terreno situado, junto al cuartel en construcción de la Guardia civil.

La parte más sana, mejor orientada y con inmejorable perspectiva de Almería. A cuatro minutos del centro del Paseo del Príncipe. Convenient por su precio reducido, para los señores socios del Banco de Ahorros y Construcción y empleados.

Quedan pocos metros por vender.

Precio y condiciones a tratar directamente con su dueño,

Emiliano Uroz. Ricardo, 4, 1º.—Almería.

Información frutera

Ayer entraron en puerto los vapores «Margrete», para Londres y Newcastle, y «Junge Elisabeth», para Londres.

Una vez terminada su carga, ambos salió el vapor «Margrete», con 7.507 barriles y 44 medios, para Londres, y 1.514, para Newcastle.

Como cabotaje se autorizó en la Cámara 163 medios, en el vapor «Isla de Gran Canaria», para Las Palmas, y 50 barriles y 130 medios, en el «Aya Mendi», para Alicante.

En puerto quedó el vapor «Junge Elisabeth», para Londres.

En la Cámara se autorizaron ayer órdenes para el vapor «Trentino», que cargará para Liverpool.

Para hoy se hallan anunciados el vapor «Junge Elisabeth», para Londres y el «Pluto», para Hull.

Se anuncian los siguientes vapores:

Dia 6.—«Sevilla», para Noruega.

Dia 9.—«Triton», para Suecia.

Dia 16.—«Bretagne», para Noruega.

Dia 24.—«Bolivia», para Suecia.

Dia 30.—«San Miguel», para Noruega, e «Hispania», para Suecia.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:

Londres.—Vapor «Lily». Resto de carga, de 11'3 a 18'6; mayoría, de 14 a 17. Demanda activa.

Newcastle.—Vapor «Kongshang». Varián entre 13'3 a 18'; mayoría, de 14 a 17.

Hamburgo.—Vapores «Proidea» y «Siracusa». De 5 a 20; mayoría, de 16 a 18. Buena demanda.

Bremen.—Vapor «Euler», acaba llegar. Subasta mañana jueves.

La Cámara ha dirigido a los corredores de Bristol el telegrama siguiente:

Obligada combinación vapor «Celta», Bristol y Cardiff, hemos autorizado embarque 3.115 barriles Cardiff y 1.966 Bristol, último embarque Bristol esta campaña si mercado no mejora, haciendo en ese caso combinación Liverpool y Cardiff. Semana entrante no saldrá vapor alguno para esos mercados.—Cámara Oficial Uvera.

El Boletín de la Cámara publica la siguiente nota informativa:

Hamburgo.—Reunida ayer la Comisión ejecutiva de la Cámara, a fin de resolver la cuestión suscitada sobre los embarques para Hamburgo, de la cual dimos ya cuenta en nuestro número anterior, adoptó por unanimidad el acuerdo siguiente:

aceptar el dictamen emitido por la Comisión informativa de este organismo, y en su consecuencia autorizar la carga en el vapor «Cartagena» de los barriles entrados con destino al mercado de Hamburgo hasta la noche del día 28, los cuales suman, con poca diferencia, el número de los aconsejados por dicha Comisión, todo ello de conformidad con lo que ésta dice, como mal menor, en evitación de perjuicios que pudieran ser aún más graves para la producción, e imponer a la casa consignataria encargada de este servicio la primera de las sanciones que establecen los artículos 63 y 65 del Reglamento de la Cámara, o sea el apercibimiento para prevenirle que la falta ahora cometida, se le impondrá la sanción máxima que aquél autoriza, sin perjuicio de ejercitar a la vez los derechos que el contrato concede a la Cámara.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque ba-

riles 56.956.

Acotaciones

No es cuestión de nombres

Faltaba un partido para acabar de desquiciar el ambiente político, y llegó de repente, lanzado nada menos que por el insigne dramaturgo don J. Benavente. Insigne como dramaturgo. Ahora, que como político, guardemos los adjetivos, porque éstos no habían de ser adecuados para la egregia figura del célebre escritor, y le debemos nuestras respetos como tal.

«Socialismo manárgico». Nada menos. Como si el proletariado, blanco de todos los pedidos que lancen los de arriba, pudiera prestar su apoyo para que se prolongue la estancia de una cosa tan mandada como esos conjuntos de autoritarios y despóticos que pretenden hacer de los pueblos legiones de vasallos.

El insigne Benavente ha pretendido traer una nueva comedia, pero esta vez se le han fugado al maestro los personajes de la escena y se ha quedado solo, con el gusto de asombrar del gran amor barbadillo ante un público que se preveía para resguardarse de la muerte.

Como comedígrafo, nos satisface en su grado; pero de actor en el tinglado de la política actual, nos abruma con su similitud y su ignorancia.

Ese partida, hijo del Benavente político, es otro naufragio en el proceso mar de nuestra accidentada política, que se ha asido a una tabla que navega a la deriva.

Los españoles que han ido con fruición todo cuanto ha trazado, felicitamente la pluma del maestro, no le conciben como político acostumbrado al recordar páginas de sus obras, de las cuales no puede renegar, y que en ellos castiga la inmodestia de esos eres que se encumbran cincinamente sobre una base tan falsa como es la construida con unas cuantas habilidades manejadas con suerte.

¡Acaso se ha transformado el maestro en ambicioso y la gloria que ha conquistado con la pluma le parece pálida ante la que piensa conquistar con la política?

Todos los grandes homines se caracterizan con alguna extravagancia. Será, acaso, esta decisión del maestro la extravagancia con que quiere caracterizarse? Venga pues, el socialismo manárgico de Benavente. Otro nombre más en la pantalla política. Pero el problema político de España no es cuestión de nombres. No ignoran los españoles que actualmente pueden usarse solamente dos nombres para denominar a todos los partidos políticos sin usar términos medios, que resultarían ridículos.

Hoy se dice: Razón o despotismo. Y en estos dos extremos militan todos. Nada de vanguardias ni medianas tintas. Los medios seres, maestros, para Gómez de la Serna.

ERE-TE

AIB FRITZ FLENSBURG

Estocolmo

Reciben consignaciones de uvas.

Referencias: AIB Svenska Handelsbanken. Estocolmo.

Una nota de interés

Para los exportadores de frutas con destino a Inglaterra

El corresponsal en Londres de las Compañías de ferrocarriles franceses de París Orlysses y del Midi, ha comunicado a éstas la información siguiente, que se transmite a los exportadores españoles a los efectos que convengan para la próxima campaña.

Embajajes «Standard» españoles.—El «plateau»

Las primeras frutas que se han presentado en «plateaux» de dimensiones «standard», con una sola capa de frutas y que han obtenido en el mercado inglés una acogida entusiasta, han sido las del Sur de África. (Cítricos y melocotones principales).

Los inspectores del Ministerio Italiano, que se han dado cuenta de esta preferencia del gusto inglés, han recomendado este método de embalaje y desde hace dos años (desde todo este año) el fruto de primera elección corriente de origen italiano se ha presentado en «plateaux» standard con una capa o filo de frutas. (Cítricos, melocotones y peras principales).

Este año se ha debido llegar a España, sin duda, por mediación de algunos representantes de los Sindicatos Agrícolas españoles, ya que España ha comenzado este año a remitir frutas en «plateaux».

Los expedidores españoles utilizan un embalaje reconocido como perfecto; la «Spanish crate» o jaulita standard empleada inmediatamente para albaricoques y ciruelas. No es quizás muy necesario que los españoles se precipiten a adoptar los «plateaux» sobre todo si la idea se recoge y se practica mal.

El «plateaux» que se debiera utilizar más que para las ciruelas citadas selectas, presentadas en una sola capa o filo, es utilizado por los españoles inmediatamente para frutas de calidad corriente que se presentan en filas o capas. Así se reemplaza una excelente jaulita por un mal «plateau».

Antes de que este empleo posea recomendable se desarrolle demasiado rápidamente, quizá convendría que los Servicios Comerciales de los ferrocarriles españoles llamaren la atención de los expedidores sobre esta importante cuestión:

«Jaulita», para todos los frutos escogidos, incluso los selectos.

«Plateau», con una sola fila de frutas, para los muy selectos.

PELUQUERÍA

de Claudio Pimentel

Especialidad en corte de pelo y maquinilla. Departamento independiente para señoras. Loción de las mejores marcas.

Servicio a domicilio.

Boulevard del Príncipe, 52.

Sólo para señoras

Cocinas PYROS a gas de gasolina

Trabajan presión y por tanto sin peligro alguno. Hacen un 25 por 100 de gasto menos que con cualquier combustible, teniendo siempre la cocina la cocción y evitando el gasto de jabón y las molestias y suciedades del humo. Ventas plenas y constante. Demoliciones de 24 horas gratuitas y sin compromiso. Delegado provincial, PEDRO GOMEZ LOPEZ, Juan de Omo, 2, Almería. Se precisan agentes en los pueblos.

Bachillerato Universitario

Farmacía. Clases particulares. Próxima llegada de profesor especializado.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sifilis y Venereo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.

Consulta, de 8 a 5.

Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pral.

Comentarios

LA TRETA

Nada de maquinaciones. Y antes de salir la fiesta se redondea un cuadro onírico intenta pararla en seco.

La fiesta corriza, es la juventud. El diestro recordado, la Confederación de padres de familia, muy señores nuestros, y las maquinaciones, el fantasma bu, esos nebulosos y temblando conspiradores que desde entonces atormentan a los jóvenes esclavos para que se contiñan en su timidez y su ignorancia.

Eso rota en oportunismos, como a; pero estátis cabal, pinitapared y para chilla, si esos padres de familia, previamente en todo, hubiesen sacrificado también los límites peligros que rodean a la mocedad, y que, como otros tantos demócratas, empujan el rabo al enemigo, enfundado en falaces astillas.

Yo vota en oportunismos, como a; pero estátis cabal, pinitapared y para chilla, si esos padres de familia, previamente en todo, hubiesen sacrificado también los límites peligros que rodean a la mocedad, y que, como otros tantos demócratas, empujan el rabo al enemigo, enfundado en falaces astillas.

Por otra parte, es la juventud.

Los españoles que han ido con fruición todo cuanto ha trazado, felicitamente la pluma del maestro, no le conciben como político acostumbrado al recordar páginas de sus obras, de las cuales no puede renegar, y que en ellos castiga la inmodestia de esos eres que se encumbran cincinamente sobre una base tan falsa como es la construida con unas cuantas habilidades manejadas con suerte.

¡Acaso se ha transformado el maestro en ambicioso y la gloria que ha conquistado con la pluma le parece pálida ante la que piensa conquistar con la política?

Todos los grandes homines se caracterizan con alguna extravagancia. Será, acaso, esta decisión del maestro la extravagancia con que quiere caracterizarse? Venga pues, el socialismo manárgico de Benavente. Otro nombre más en la pantalla política. Pero el problema político de España no es cuestión de nombres. No ignoran los españoles que actualmente pueden usarse solamente dos nombres para denominar a todos los partidos políticos sin usar términos medios, que resultarían ridículos.

Hoy se dice: Razón o despotismo. Y en estos dos extremos militan todos. Nada de vanguardias ni medianas tintas. Los medios seres, maestros, para Gómez de la Serna.

ERE-TE

Por perderlo con las múltiples sospechas del «sport» y el vicio y con las mil críticas del mundo público.

Pero nada hay que temer de los hipérboles deportes ni del pugilato materialista en que se vive. Lo que hay que temer es al pasar, al descubrir por cuenta propia. Al final, cuando no alcoba, reprime y ortopédica chiches del oficialismo dominador.

Que el joven fortifique y amplíe su espíritu en el aula. Que el par de las disciplinas docentes aprenda a ser noblemente rebeldé, vigorosamente intelectual e inadmisibles al falso, le mentira, el error, la rutina y los prejuicios, eso, por lo que ve, es de una supina insignificancia para la previsión de algunos padres.

¡Qué torpe ensombrecer al hombre del mañana y envenenarlo de suspicacias y recelos! ¡Imbirde el miedo, robarle en flor su espontaneidad, inculcarle las viejas ideas propias de la desilusión de senectud! ¡Con qué derecho, padres, por muy padres que seáis de vuestros hijos, fuera de la guía moral que una norma justa determina, les apartáis de la santa libertad de su pensamiento, del libre albedrio de sus actos al primer día!

Perdida está la ilusión de la treta.

Primeros, soliviantar, posar el parche,

ampliar su espíritu en el aula. Que el par de las disciplinas docentes aprenda a ser noblemente rebeldé, vigorosamente intelectual e inadmisibles al falso, le mentira, el error, la rutina y los prejuicios, eso, por lo que ve, es de una supina insignificancia para la previsión de algunos padres.

Presidente, el de la Audiencia, don Luis de la Torre Leiva.

Vicepresidente, el director del Instituto, don Gabriel Callejo Maldonado; y como suplente, don Domingo Sáenz de Barra.

Vocales: el Decano del Colegio de Abogados, don Onofre Amat García; suplente, don Francisco Rovira Torres.

Don Joaquín Monterreal Fernández, notario más antiguo de la Ciudad; suplente, don Enrique García Duarte.

Don Juan Guillén Ferrer, jefe Provincial de Estadística;

suplente, don Florencio Zamón Alarcón.

Don José Sorianó Alegre, presidente del Círculo Mercantil; suplente, don José Salvador Berenguer.

Don José García López, presidente de la Sociedad «La Victoria»; suplente, don Francisco Vicente García.

Don Francisco Martínez Expósito, presidente de la Sociedad «Bellas Artes»; suplente, don José Sánchez de la Higuera.

Don Juan Antonio Martínez Limón, presidente del Colegio médico; suplente, don Rafael Aráez Pacheco.

Don Antonio López Egea, presidente de la Sociedad «Nuevos Riegos de San Indalecio»; suplente, don Andrés Casinello García.

Don Joaquín López Pérez, presidente de la Sociedad «Amigos del País»; suplente, don Angel Vizcaíno González.

Don Antonio Villegas Murcia, presidente del Real Departamento Arqueológico y Geográfico Príncipe Alfonso; suplente, don Serafín Cid Mesas.

Don José Benítez Blanes, presidente del Sindicato de Riegos de Almería; suplente, don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

Don José Molero Levenfeld, presidente del Sindicato del Centro Agrícola.

Noticias y sucesos

Denuncia

Don José Abad Abad denunció en la Comisaría a José Martínez López, por sospechar ser el autor de una estafa de 15 pesetas en la sombrerería Rosa les.

Se vende

despacho en la calle de Aguilar Martínez, número 20, en donde daría razón.

Malos tratos

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a Sebastián López Bonillo, por maltratar de obra a Dolores Díaz Bonillo.

—Antonio Guillén Gutiérrez denunció, por insultos y amenazas, a los hermanos Manuel, José y Cayetano Jiménez León.

—Francisca Lozano Gómez presentó denuncia por malos tratos de palabra y obra a una vecina suya llamada Catalina.

—Ana Fuentes Asensio denunció, por malos tratos de palabra, a Rosa, Pilar y Encarnación Cruz y a Rosario y Antonia Fernández.

Cristales

Los más baratos, limpios y transparentes son los que se venden en Tiendas, 8 (Cristalería, Manuel Ibáñez). Presupuestos para obras o para construcción. Se colocan en domicilio.

Sustracciones

Francisco Rodríguez Ramírez denunció en la Comisaría la sustracción de una cartera conteniente cincuenta pesetas.

—Salvador Estrada Herrera denunció la sustracción de un traje que valora en 30 pesetas.

La Guardia Municipal

He aquí los servicios prestados por la Guardia Municipal en el mes anterior:

Detenciones: Por heridas, 4; por hurto, 6; por blasfemia, 2; por orden superior, 7; por ac-

tos deshonestos, 2; por escándalo, 14, y por armas ocupadas, 1.

Criaturas extraviadas: Niños, 6, niñas, 5.

Animales extraviados: Cabras, 3.

Auxilios: A varias autoridades, 8; a particulares, 11, y en la Casa de Socorro, 8.

Denuncias por infracción a las Orenanzas Municipales: Personas, 10; automóviles, 16, y carros, 2.

Personas mordidas por perros, 22. Los perros han sido sometidos a observación.

Buen negocio

Lo obtiene el individuo que se ve libre de picores con el Acatol, que los cura en el acto.

Se alquila

en 22 pesetas una cochera nueva, con agua y sitio cétrico, apropiado para autos.

R. 26: Granada, 103.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL

Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCANTI MORA.

Valencia: ARTURO ALMENAR.

Murcia, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO.

P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN Y MACIAS.

Maria García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Ha sido concedida

por los soviets a Casa Balcácer, S. A., de Barcelona, la representación exclusiva para España y Portugal para la venta de pieles.

Aviso a los aviadores.—En las rutas de Madrid a Barcelona, buen tiempo. De Madrid a Sevilla y Larache,

noticia del Observatorio Central.

Estado general atmosférico del 1 de octubre de 1930, a las siete horas:

Faltan los datos americanos y casi todos los del Atlántico a causa de transmisiones defectuosas, siendo imposible formar juicio exacto de la situación atmosférica sobre el hemisferio Norte.

Entre las Azores y la costa de la Península Ibérica existe actividad una perturbación atmosférica de bastante extensión, pero de intensidad escasa, por lo cual las lluvias inician en Galicia y Portugal se han trasladado lentamente hacia Oriente.

Al Norte de Escocia existe un área de presiones bajas, cuyo ir y venir llega al Báltico y al centro de Europa, donde son abundantes las nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 29 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 23 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 12 grados y 0 décimas.

Aviso a los aviadores.—En las rutas de Madrid a Barcelona, buen tiempo. De Madrid a Sevilla y Larache,

noticia del Observatorio Central.

ALMENDRA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA.

Mendoza: Salida de Almería el 7 de octubre de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida: Salida de Almería el 22 de octubre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Almendra: Salida de Almería el 7 de noviembre de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en IVA: De 10 años cumplidos un año: 527'50 ptas. De 3 años a 10 años cumplidos: 450'50 ptas.

Cada familia solo puede llevar un menor de 3 años gratis.

Admitiendo tarifa en bodega ordinaria y su frigorífico y pa-

saje en Cámara de FERIADA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carne y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos. Nuevos espaciosos salones, iluminado eléctrico y el trato es insuperable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase abunda la disponibilidad.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que vigilar sus cartas en Oporto.

Todos los buques una salida de buque directo a Maracaibo.

Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los manilleros de puerto se ahorran dos días antes de la salida de agua vapor, o antes si están en tierra las plazas asignadas a esta puerta.

Para más información ver Oficinas Correos: Eliel de Ricardo Gil

Salazar (16 en el Boulevard del Príncipe, 38—Almendra y Cartagena).

Almendra: 37—Almendra.

Ecos varios

Telegramas y telegramas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegrams.—Francisco Guinat, Pa-

rrallos, Francisco Pastor, Juan Soriano y Federico Jutierres Maldonado.

Telefonemas.—Elisa Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez, Melchor Rodríguez Pírez, José Trapolina, José García, Rosa Zubíet, Adolfo Castiller, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 763'7

Temperatura máxima 25'9

Idem mínima 16'4

Idem media 9'1

Idem máxima al sol 32'4

Humedad relativa media 86

Evaporación en 24 horas 18

Lluvia dominante 0'0

Fuerzas en metros por segundo 5'0

Nubes 3'1

Casi despejado

Noticia del Observatorio Central.

Estado general atmosférico del 1 de octubre de 1930, a las siete horas:

Faltan los datos americanos y casi todos los del Atlántico a causa de transmisiones defectuosas, siendo imposible formar juicio exacto de la situación atmosférica sobre el hemisferio Norte.

Entre las Azores y la costa de la Península Ibérica existe actividad una perturbación atmosférica de bastante extensión, pero de intensidad escasa, por lo cual las lluvias inician en Galicia y Portugal se han trasladado lentamente hacia Oriente.

Al Norte de Escocia existe un área de presiones bajas, cuyo ir y venir llega al Báltico y al centro de Europa, donde son abundantes las nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 29 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 23 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 12 grados y 0 décimas.

Aviso a los aviadores.—En las rutas de Madrid a Sevilla y Larache,

noticia del Observatorio Central.

ALMENDRA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA.

Mendoza: Salida de Almería el 7 de octubre de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida: Salida de Almería el 22 de octubre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Almendra: Salida de Almería el 7 de noviembre de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en IVA: De 10 años cumplidos un año: 527'50 ptas.

De 3 años a 10 años cumplidos: 450'50 ptas.

Cada familia solo puede llevar un menor de 3 años gratis.

Admitiendo tarifa en bodega ordinaria y su frigorífico y pa-

saje en Cámara de FERIADA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carne y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos. Nuevos espaciosos salones, iluminado eléctrico y el trato es insuperable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase abunda la disponibilidad.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que vigilar sus cartas en Oporto.

Todos los buques una salida de buque directo a Maracaibo.

Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los manilleros de puerto se ahorran dos días antes de la salida de agua vapor, o antes si están en tierra las plazas asignadas a esta puerta.

Para más información ver Oficinas Correos: Eliel de Ricardo Gil

Salazar (16 en el Boulevard del Príncipe, 38—Almendra y Cartagena).

Almendra: 37—Almendra.

ALMENDRA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA.

Mendoza: Salida de Almería el 7 de octubre de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida: Salida de Almería el 22 de octubre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Almendra: Salida de Almería el 7 de noviembre de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en IVA: De 10 años cumplidos un año: 527'50 ptas.

De 3 años a 10 años cumplidos: 450'50 ptas.

Cada familia solo puede llevar un menor de 3 años gratis.

Admitiendo tarifa en bodega ordinaria y su frigorífico y pa-

saje en Cámara de FERIADA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carne y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos. Nuevos espaciosos salones, iluminado eléctrico y el trato es insuperable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase abunda la disponibilidad.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que vigilar sus cartas en Oporto.

Todos los buques una salida de buque directo a Maracaibo.

Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los manilleros de puerto se ahorran dos días antes de la salida de agua vapor, o antes si están en tierra las plazas asignadas a esta puerta.

Para más información ver Oficinas Correos: Eliel de Ricardo Gil

Salazar (16 en el Boulevard del Príncipe, 38—Almendra y Cartagena).

Almendra: 37—Almendra.